
 

 

VERBALE DEL TAVOLO NEGOZIALE DEL 5.4.2016 
PERSONALE DI CALCINATE:  l’azienda comunica che finalmente si hanno dati certi 

sui nomi e i numeri di personale che afferiscono nella nostra azienda dal presidio 

di  Calcinate.  In  totale  le  persone afferenti  a  noi  sono 111 di  cui  70  sanitari,  26 

tecnici,  9  dirigenti  medici    ed  il  resto  amministrativi.    Tra  il  personale  a  noi 

assegnato  vi  sono naturalmente  lavoratori    a  Part  time,  coloro  che beneficiano 

della legge 104, ed alcuni operatori che a breve se ne andranno in pensione.  Per 

quel  che  riguarda gli  operatori  sanitari  il  SITRA ha gia’  provveduto a  ricollocare 

alcuni  lavoratori  nei  presidi  di  Seriate  ed  Alzano  come  previsto.    Cio’  ha 

contribuito ad alleggerire i carichi di lavoro nei nostri reparti. Si ricorda pero’ che 

il personale  spostato una volta terminati i lavori di ristrutturazione del presidio di 

Calcinate  vi  ritornera’.    A  Calcinate  sono  rimasti  23  operatori  sanitari  per 

garantire l’apertura del reparto di sub intensiva che sta per essere aumentato a 

24  posti  letto,  9  O.S.S.  ,  2  ausiliari,  un  addetto  al  centro  prelievi,  2  tecnici  di 

radiologia. 
 

NOMINA  DEL  RAPPRESENTANTE  COLLEGIO  DEI  REVISORI  AZIENDALE:  sia  le 

OO.SS.  che  l’azienda    sono  preoccupati  per  questa  situazione,  non  solo  per 

l’applicazione  dei  passaggi  di  fascia  ma  anche  per  le  attivita’  amministrative 

aziendali. L’azienda sta operando come al solito ma ha comunque bisogno di un 

parere  obbligatorio  del  Collegio  dei  Revisori  per  una  garanzia  ufficiale  di 

legittimita’ dell’atto deliberato.  E’  stato  fatto anche un quesito al ministero del 

welfare di Roma per sbloccare tale situazione, ma ad ora nulla si e’ mosso. Non 

solo ma  si  e’  saputo  che  in  Regione  Lombardia  altre  33  aziende  sanitarie  sono 

nella  stessa  situazione.      Dal  canto  loro  le  OO.SS  hanno  interpellato  i  loro 

referenti    e  contatti  a  Roma  ed  in  Regione  per  sbloccare  il  tutto,  ma  senza 

risultato.  Come  dice  il  Dr.  Vecchi,    il  nostro  Direttore  Amministrativo  e’  un 

problema di “Sistema”.  Ci si augura che tale situazione si sblocchi al piu’ presto.  
 

CONSUNTIVO DEI FONDI DEL COMPARTO ANNO 2015:  l’azienda ci consegnera’ 

via  mail  il  residuo  dei  fondi  del  comparto  (soldi  avanzati  dal  pagamento  del 

disagio lavorativo e della produttività). Alla domanda, fatta dalle OO.SS, quando 

verranno pagati  i  saldi  della produttivita’  l’azienda  risponde  che purtroppo non 

essendoci  il  Collegio  dei  Revisori  per  il  dovuto  controllo,  non  sara’  possibile 

procedere al pagamento dei saldi cosi’ come fatto gli scorsi anni.  Tale notizia non  

ci ha fatto certo piacere…  

MAGAZZINO  ECONOMALE:  a  proposito  del  magazzino  economale  di  Alzano 

l’azienda ha ribadito che  il personale sara’ e  rimarra’ di  solo 4 unita’. Non solo, 



ma  che  anche  l’operatore  di  Lovere  dovra’  spostarsi  ad  Alzano.  Inoltre  ci  ha 

comunicato  che  durante  l’assenza  del  personale  (dopo  le  16,  il  sabato  e  la 

domenica  e  festivi)  verranno  attivate  delle  telecamere  per  la  prevenzione  dei 

furti.  
 

APPLICAZIONE DELLA  LEGGE  66/03  :  le  OO.SS.  hanno  espresso  per  l’ennesima 

volta  perplessita’  sull’interpretazione  della  legge  66  da  parte  dell’azienda  che 

sembra  piu’  penalizzare  i  lavoratori  oltre  che  diminuire  l’armonia  lavorativa 

aziendale.  Pertanto  dopo  alcune  valutazioni  in  sede  di  trattativa  si  e’  deciso  di 

istituire  una  commissione  paritetica  ristretta  composta  da  rappresentanti 

sindacali e aziendali per addivenire ad una soluzione. Non esiste comunque una 

turnazione  tipo  ideale  che  possa  risolvere  tutti  i  problemi  e  rimane  comunque 

l’interpretazione  della  Regione  Lombardia  a  proposito  dell’istituto  della 

Reperibilita’  che  sospende  e  non  interrompe  il  riposo  in  caso  di  chiamata    del 

lavoratore.  
 

INFORMATIVA  DEL  118:    il  SITRA  ci  mandera’  un  informativa  a  proposito 

dell’attivita’ remunerante del 118 relativi ai presidi di Gazzaniga e Sarnico.  

Le  intenzioni  dell’azienda,  cosi’  come  gia’  fatto  in  altre  realta’  lombarde,  e’  di 

creare turni di 118 remunerato di 12 ore e non di 8 ore. Questo durante l’estate  

per garantire al personale afferente a questo servizio la possibilita’ di garantire il 

servizio nei loro reparti e usufruire delle ferie.  
 

TRASFERIMENTO  DEGLI  OPERATORI  DEGLI  UFFICI  RILEVAZIONE  PRESENZA  A 

SERIATE:  Le  OO.SS.  saputo  che  gli  uffici  rilevazione  presenza  dei  vari  presidi 

hanno  espresso  le  loro  perplessita’.  La  Drsa.  Ursino  ha  risposto  che  tale 

spostamento sara’ da fare, in quanto fra non molto tre operatori se ne andranno 

in  pensione  e  che  davvero  esistono  alcune  problematiche  relative  al  nuovo 

programma  software  di  computo  delle  ore  svolte  dal  personale.  Riunite  in  un 

unico  luogo,  si  puo’  favorire  lo  scambio  di  pareri  e  suggerimenti  legato  al 

software e garantire  il servizio sempre  in tutta  l’azienda. Ogni operatore percio’ 

sara’  intercambiabile.  Alla  nostra  preoccupazione  di  come  fara’  il  personale  a 

sottoporre  all’ufficio  le  problematiche  relative  al  servizio  svolto,  viene  risposto 

che  lo  potra’  fare  via  telefonica,  via  mail  o  inviando  in  cartaceo  le  variazione 

come accade gia’ ora.   Sicuramente non sara’ un solo operatore a rispondere al 

telefono  ma tutti.                                    Per la RSU 
   
 


